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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПЕДАГОГІЧНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ –  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 
Кузьміна І.Ю., Павлова О.О., Шевченко О.М., Кузнецова М.О. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 
Пріоритетним напрямком розвитку України на сучасному етапі визначено 

покращення якості в підготовці кваліфікованих лікарів, здатних самостійно  
вирішувати завдання й проблеми у своїй професійній діяльності. Застосування 
методів педагогічної майстерності покликано систематично вдосконалювати 
фаховий рівень педагога, його загальну культуру та педагогічний досвід [1]. 

Професійно-педагогічна діяльність майбутнього лікаря спрямована на акти-
візацію власних зусиль щодо навчання, виховання та розвитку особистості. 

Кожен лікар повинен керуватися результатами достовірних клінічних дос-
ліджень щодо діагностики й лікування на підставі власного досвіду з тієї чи ін-
шої медичної проблеми. Процес навчання є досить складним, але ще складні-
шим буде перехід до самостійної лікарської діяльності, тобто застосування всіх 
отриманих знань, умінь і навичок у реальному житті.  

Навчання в медичному закладі вищої медичної освіти (ЗВО) має певні особ-
ливості, зокрема має бути скерованим на підготовку конкурентноспроможних 
фахівців. Забезпечення високого рівня професійної підготовки в медичному  
закладі полягає в послідовному та методичному застосуванні актуальних  
рішень, спрямованих на активний пошук, вивчення й використання сучасної на-
вчальної та наукової інформації [2]. 

Сучасний темп розвитку науки й інформаційних технологій дає можливість 
швидко отримувати інформацію з різних джерел, але при цьому вимагає вміння 
критично її осмислювати і використовувати з метою отримання найбільшої користі. 

Важливим також є формування організаційно-методичного забезпечення 
(ОМЗ) кафедр, яке характеризується наявністю кваліфікованих викладачів, що 
сприяє підвищенню педагогічної майстерності. Це дає змогу всебічно вдоскона-
лити процес навчання, проводити виховну роботу, прищеплювати здобувачам 
освіти вміння та бажання постійного поповнення своїх знань задля оволодіння 
майбутньою спеціальністю [3]. 

Якість освітнього процесу актуалізує проблему управління якістю  
освіти у вищому навчальному закладі та визначається не тільки обсягом знань, 
але й параметрами особистого громадянського розвитку студентів [4].  
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Покращення фахової підготовки майбутніх лікарів залишається пріоритетним 
завданням вищих медичних навчальних закладів IV рівня акредитації  
МОЗ України [5]. 

Проблеми педагогічної майстерності залишаються головною метою освіти 
для формування людини, забезпечують всебічний розвиток розумових і фізичних 
здібностей, моральне виховання, можливість самостійного вибору своєї майбут-
ньої спеціальності. Методика підготовки та проведення основних видів занять  
зі студентами, викладання предметів з використанням наочних посібників, сучас-
них технічних засобів навчання, здійснення контролю успішності та якості підго-
товки – все це обумовлює вимоги щодо державного освітнього стандарту [6]. 

Чинна система викладання у ВНЗ заснована на вивченні широкого комплек-
су предметів і дисциплін, що мають свої специфічні особливості та визначені 
академічними традиціями та методиками викладання, пов’язаними з питанням 
організаційно-методичного забезпечення педагогічного процесу.  

В Україні сучасні форми навчальних планів і програм забезпечуються на 
методичному рівні та проводяться з метою організації прогресивних методів на-
вчання та самостійної роботі студентів [7]. Для підвищення творчого потенціалу 
й науково-технічного прогресу студентів доцільним є залучення дослідницької 
діяльності у вирішення ними навчальних завдань, що значно підвищить їхню 
професійну майстерність та якість надання медичної допомоги людям [8]. 

Актуальними проблемами підвищення якості вищої медичної освіти  
в Україні, на наш погляд, є:  

1) створення сучасних методик навчання, оновлення методичних та методо-
логічних аспектів викладання предметів з використанням наочних технічних  
засобів, вдосконалення навчальних дисциплін, що сприятимуть у повній мірі 
реалізації вимог державного освітнього стандарту; 

2) розроблення нових методик підготовки та проведення основних видів за-
нять на клінічних та теоретичних кафедрах; 

3) наявність дослідницької діяльності студентів та творчого процесу вирі-
шення ними навчальних завдань, здійснення контролю успішності та якості під-
готовки студентів, робота з молодими викладачами; 

4) пошук нових можливостей проведення організаційно-методичної роботи 
на кафедрах, удосконалення професійних навичок студентів, що розкривають 
їхню роль у підвищенні ефективності та дієвості занять.  

У період удосконалення системи вищої медичної освіти в Україні дедалі  
гостріше виявляється потреба у висококваліфікованих медичних кадрах. Відпо-
відно, на методичному рівні проводиться формування сучасних навчальних 
програм, навчально-методичної літератури, яка сприятиме процесу педагогіч-
ної взаємодії, пошуку прогресивних форм організації навчання та самостійної 
роботи студентів. 

Якість освітнього процесу розглядається як загальнолюдське та соціальне по-
няття, яке визначається параметрами громадянського розвитку студентів та робить 
актуальною проблему управління якістю освіти у вищому навчальному закладі [9]. 

Сучасна система вищої медичної освіти в Україні спрямована на розвиток 
людини, що створює умови для самореалізації, досягнення успіхів у навчанні та 
вихованні, що потребує від педагога нової орієнтації на особистість студента. 
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Проблеми забезпечення педагогічної майстерності в закладах МОЗ  
України та оцінювання їхньої діяльності ‒ основні завдання, які постають 
перед сучасною освітою. Першочергові завдання ‒ це підготовка фахівця, 
який постійно підвищує свій професійний рівень і може адекватно оцінити 
основні завдання, поставлені перед сучасною освітою, здатного поєднати  
в собі фундаментальні теоретичні знання з можливістю володіння іннова-
ційними технологіями й практичними навичками [10]. 

Однією з актуальних проблем охорони здоров’я є впровадження новітніх  
технологій у досягнення науково-технічного прогресу. Першочерговим завдан-
ням у навчанні є пошук сучасних шляхів щодо підвищення якості освіти, пос-
тійного зростання обсягу науково-технічної інформації та прискорення процесу 
оновлення медичних знань. Розвитку майбутніх фахівців сприяє формування 
високих морально-етичних якостей у навчально-виховному процесі, створення 
умов для професійної підготовки спеціалістів.  

Сучасна система вищої медичної освіти в Україні спрямована на різнобіч-
ний розвиток людини, створює умови для самореалізації, досягнення успіхів  
у навчанні та вихованні, що потребує від педагога нової орієнтації на особис-
тість студента. 
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ПЕДАГОГІЧНА МАЙСТЕРНІСТЬ ВИКЛАДАЧА ВИЩОЇ ШКОЛИ 

Купновицька І.Г., Губіна Н.В., Калугіна С.М., Вівчаренко М.П. 
Івано-Франківський національний медичний університет, 

м. Івано-Франківськ, Україна 
 

Підготовка майбутніх спеціалістів у вищій школі, виходячи з умов сього-
дення, ускладнилася підвищеними потребами суспільства у висококваліфікова-
них і конкурентноспроможних кадрах. Виходячи з воєнного стану в Україні,  
мінливості ситуації й міграції населення, в тому числі, студентської маси,  
викладач вищої школи для підготовки майбутніх спеціалістів повинен володіти 
навичками високої педагогічної майстерності, які полягають у вмінні організу-
вати колективну (групову) й індивідуальну роботу студентів, постійно підвищу-
вати свою кваліфікацію (спеціальну й педагогічну) і набуті знання уміло пере-
давати своїм вихованцям. Висококваліфікований педагог повинен не тільки  
володіти знаннями, але й практичними навичками, і вміло формувати їх у своїх 
студентів. Обидва останні вміння вимагають від викладача майстерності воло-
діння педагогічними технологіями. 

Недарма при знайомстві зі спеціалістом, представляючи кваліфікованого  
лікаря чи вченого, називають прізвище його вчителя, адже він заклав у молоду 
особу вміння вчитися, працювати, ставитися до людей, до свого фаху з любов'ю, 
передав свої знання і вміння, які той постійно удосконалює і, можливо, уже став 
ще кращим фахівцем, ніж його вчитель. Усі ці ознаки майстерності викладача 
набуваються з часом, віком, людьми з громадянською позицією, котрі мають 
високе почуття людського обов'язку й постійно працюють над своїм професій-
ним рівнем.  

Не менше значення має вироблений з часом індивідуальний стиль роботи ко-
жного педагога зокрема, так звана педагогічна техніка. Немає нічого дивного  
у тому, що студенти задоволені роботою одного умілого викладача і спішать до 
нього на заняття, у той час як іншого, не менш знаючого і розумного, стараються 
уникнути. Один передає знання через свою комунікабельність, з посмішкою і ба-
жанням навчити, а інший, хоч і має знання і вміння, але скупий на слова і посміш-
ки – із своїм індивідуальним стилем йому далеко до педагогічної майстерності.  
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